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MEMORIAL DESCRITIVO - MANUTENÇÃO NA UBS TAMUÁ, MUNICÍPIO DE MANGA, MG

I. INTRODUÇÃO

Este memorial descritivo tem como objetivo detalhar os procedimentos e materiais que serão utilizados na manutenção da Unidade Básica de Saúde (UBS) do Tamuá, localizada no município de Manga, MG. A intervenção engloba diversas áreas, incluindo a troca de piso com roda-pé, substituição de portas, reparo de fissuras em paredes, pintura externa, elementos de acessibilidade, troca de lâmpadas por lâmpadas LED, substituição de itens de utilidade e adição de tomada elétrica.

II. TROCA DE PISO COM RODA-PÉ

Será realizada a substituição completa do piso existente na UBS Tamuá por um novo revestimento de alta qualidade, acompanhado de roda-pé compatível, visando aprimorar a segurança e higiene do ambiente.

III. PORTA COMPLETA

Todas as portas danificadas ou desgastadas serão substituídas por portas completas, incluindo ferragens e fechaduras adequadas, garantindo o correto funcionamento e segurança das áreas internas.

IV. REPARO DE FISSURA EM PAREDE

Serão realizados reparos nas fissuras presentes nas paredes da UBS, utilizando materiais apropriados para garantir a integridade estrutural e estética do edifício.

V. PINTURA EXTERNA

A fachada externa da UBS receberá uma nova camada de pintura, seguindo as especificações de cores e padrões estabelecidos pelas autoridades competentes, garantindo proteção contra intempéries e revitalização estética.

VI. ELEMENTOS PARA ACESSIBILIDADE

Barras de apoio serão instaladas em locais estratégicos, promovendo a acessibilidade de pessoas com mobilidade reduzida. Além disso, um ralo adequado será incorporado ao banheiro, em conformidade com as normas de acessibilidade.

VII. TROCA DE LÂMPADAS POR LÂMPADAS LED

Todas as lâmpadas existentes serão substituídas por lâmpadas LED de alta eficiência energética, proporcionando uma iluminação mais brilhante e econômica.

VIII. ITENS DE UTILIDADE

Os seguintes itens serão substituídos:

Sifão de pia, garantindo o correto escoamento de água e prevenindo vazamentos.

Torneira, proporcionando um fluxo de água controlado e eficiente.

Abrigo para botijão de gás de 13kg, garantindo a segurança na armazenagem do gás.

Adição de tomada elétrica conforme as necessidades específicas do local.

IX. CONCLUSÃO

A manutenção na UBS Tamuá tem como objetivo aprimorar a infraestrutura, segurança e acessibilidade do edifício, bem como promover a eficiência energética com a substituição das lâmpadas por lâmpadas LED. Todas as intervenções seguirão as normas vigentes, visando o bem-estar da comunidade atendida por esta unidade de saúde.
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